

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

доктора юридических наук, профессора,  
профессора кафедры теории права и государства юридического  
института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов  
имени Патриса Лумумбы»

**Власенко Николая Александровича**

Никитина Валентина Сергеевна окончила федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» в 2022 году и была зачислена в очную аспирантуру на кафедру теории права и государства РУДН.

На заседании ученого совета юридического института РУДН 27 октября 2022 года была утверждена тема кандидатской диссертации «Неприкосновенность как категория теории права».

За время обучения в аспирантуре проявила себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Добросовестно и ответственно отнеслась к подготовке диссертационного исследования, изучила множество отечественных и зарубежных источников, вдумчиво и творчески исследовала выбранную тему.

Никитина В.С. изучила понятие «неприкосновенность», проведя междисциплинарное и комплексное исследование. В работе основательно проработан нормативный правовой материал, отечественные и зарубежные доктрины, касающиеся категорий «неприкосновенность», «иммунитет» и др. Автор сформулировал теоретические выводы по теме диссертации, овладел исследовательскими навыками в выбранной научной специальности (5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки).

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности опубликовала результаты исследования в научных журналах и материалах конференций, завершила и оформила свою работу, и досрочно предоставила диссертацию на рассмотрение научному руководителю и кафедре.

Никитина В.С. являлась участником ряда научных и научно-практических конференций: «Право на пути к устойчивому развитию» (РУДН, 2024), «Правовой ренессанс: новая эра юриспруденции» (КФУ, 2024) и др.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре показала себя грамотным, эрудированным преподавателем.

Никитина В.С. умеет брать на себя ответственность и пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди студентов, преподавателей и сотрудников юридического института. В настоящее время В.С. Никитина работает заместителем директора по воспитательной работе, ассистентом кафедры теории права и государства юридического института РУДН.

Считаю, что диссертационная работа Никитиной Валентины Сергеевны является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, полностью соответствует научной специальности «5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки» и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:  
доктор юридических наук  
(12.00.01 – «Теория и история права  
и государства; история правовых учений»),  
профессор, профессор кафедры теории права  
и государства юридического института  
Российского университета дружбы народов  
имени Патриса Лумумбы,  
заслуженный юрист Российской Федерации,  
Власенко Николай Александрович



20.02.2025

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6  
эл. почта: vlasenko-na@rudn.ru  
тел.: +7 (495) 787-38-03 (1147)

Подпись заверяю.  
Ученый секретарь Ученого совета  
Юридического института РУДН,  
Комлев Е.Ю.

